

## Zaharia - comentarii E. P. Vedder Jr.

*In luna a opta, in anul al doilea al lui Darius, cuvantul Domnului a fost catre profetul Zaharia, fiul lui Berechiasa, fiul lui Ido, zicand: Domnul S-a maniat cu mare manie pe parintii vostri. Si tu le vei spune: Asa zice Domnul ostirilor: Intoarceti-va la Mine, zice Domnul ostirilor, si Eu Ma voi intoarce la voi, zice Domnul ostirilor. Nu fiti ca parintii vostri, la care au strigat profetii de mai inainte, zicand: Asa zice Domnul ostirilor: Intoarceti-va acum de la caile voastre cele rele si de la faptele voastre cele rele! dar n-au auzit, nici n-au ascultat de Mine. **Zaharia 1.1-4***

Asa cum citim in Ezra 5 si 6, Zaharia a fost profet in acelasi timp cu Hagai si i-a ajutat pe cei intorsi din captivitatea babiloniana sa reconstruiasca templul lui Dumnezeu. Zaharia era un preot tanar. Faptul ca la inceputul cartii sunt mentionate numele tatalui si al bunicului sau indica acest lucru. In capitolul 2.4 este numit om tanar. Evident, el a continuat sa-L slujeasca pe Dumnezeu cu credinciosie, pentru ca, mult mai tarziu, in Neemia 12.16, el este mentionat ca fiind unul dintre capii familiilor preotesti, iar in versetul 41 il regasim ca participant activ la consacrarea zidului. In cartea care ii poarta numele el isi dateaza primele profetii si observam ca a inceput sa profeteasca aproximativ la doua luni dupa Hagai, colaborand cu acesta, fara a incerca sa iasa in evidenta in defavoarea profetului care aparent era mai in varsta decat el.

Zaharia este astfel un adevarat model pentru fratii tineri care au pe inima sa-L slujeasca pe Domnul. In primele capitole ale cartii lui el pune numeroase intrebari, incercand sa inteleaga lucrurile pe care i le descoperea Dumnezeu. Dumnezeu Se asteapta ca tinerii sa aiba intrebari si sa le puna. Vedem o indicatie a acestui lucru in instructiunile despre Paste din Exod 12. Isaac il intreaba pe Avraam despre miel in Geneza 22. Insusi Domnul nostru Isus, la varsta de 12 ani, este gasit in templu printre invatatorii legii, „ascultandu-i si punandu-le intrebari“. Daca putem invata de la parintii nostri, nu este mai putin adevarat ca Dumnezeu ne avertizeaza staruitor sa nu le imitam neascultarea fata de vocea si indrumarile Lui.

*Si ingerul care vorbea cu mine mi-a zis: „Striga si spune: Asa zice Domnul ostirilor: «Sunt gelos pentru Ierusalim si pentru Sion cu mare gelozie si M-am maniat cu mare manie pe natiunile cele linistite; pentru ca Eu Ma maniasem numai putin si ei au dat ajutor raului». De aceea, asa zice Domnul: «M-am intors cu indurari spre Ierusalim; casa Mea va fi construita in el», zice Domnul Ostirilor, «si funia de masurat se va intinde peste Ierusalim»“. **Zaharia 1.14-16***

Adesea ne intrebam ce urmeaza sa se intample in lumea aceasta. Tanarul Zaharia, preot si profet, intors de curand din captivitatea in Babilon, avea desigur multe intrebari de acest gen. Imperiul medo-persan il invinsese pe cel babilonian si se ridicase in locul lui. Aproximativ 50.000 de evrei se intorsesera in Ierusalim dupa saptezeci de ani de captivitate, avand din partea conducatorului persan Cyrus un decret care prevedea reconstruirea templului pe care Nebucadnetar il daramase cu multi ani in urma. Unde era locul Sionului, al Ierusalimului, al lui Iuda si al Israelului, intre aceste natiuni puternice?

Printr-o serie de viziuni, Domnul îl asigură din nou pe profetul Sau că vede tot ce se întâmplă și că are totul sub control. Națiunile erau în pace. Întrebarea care se pune atunci este cât va mai dura până când Iahve va avea mila de Ierusalim și de cetățile lui Iuda, pe care fusese maniat timp de șaptezeci de ani. Domnul răspunde cu „cuvinte bune, cuvinte mangaietătoare“. El îl asigură pe profet de interesul Sau pentru Ierusalim și îi vorbește despre planurile privitoare la prosperitatea celor din cetățile Sale: „Ierusalimul va fi locuit ca niște cetăți fără ziduri, din cauza multimei oamenilor și a vitelor din el ... Și Eu, zice Domnul, îi voi fi un zid de foc de jur-împrejur și voi fi gloria lui în mijlocul lui ... Cine se atinge de voi se atinge de lumina ochilor Săi ... Cântă și bucură-te, fiica a Sionului, pentru că, iată, Eu vin și voi locui în mijlocul tău“ (Zaharia 2.4,5,8,10). Aceste profetii frumoase și înviatoare vor fi împlinite într-o zi care este aproape să vină!

*Asa vorbește Domnul ostirilor, zicând: «Iată un om al cărui Nume este Odrasla! Și El va odrasli în locul Lui și va construi templul Domnului. Da, El va construi templul Domnului și El va purta gloria și va sEDA și va învăța pe tronul Sau; și va fi preot pe tronul Sau; și sfatul de pace va fi între ei doi».*

### **Zaharia 6.12,13**

În primele șase capitole ale cărții, profetul are o serie de trei viziuni. În ciuda împotrivirii lui Satan, preotia va fi purificată. Marturia va fi pastrată chiar și în „ziua lucrurilor mici“ (capitolul 4.10), și aceasta nu prin forță, nici prin putere, ci prin Duhul lui Dumnezeu. Raul va fi judecat. Ochiul lui Dumnezeu veghează asupra popoarelor și cu adevărat toate lucrurile sunt sub controlul Sau. Iar în cele din urmă, pentru marele preot Iosua sunt făcute cununi din aurul și argintul de la cei din captivitate. Dar toate aceste profetii vorbesc despre timpul când „Odrasla“, Domnul Isus Insuși, va ocupa locul care I se cuvine. În Israelul din vechime, rangurile cele mai înalte erau acelea de rege și de mare preot, și de multe ori vedem cât de ușor pot apărea conflicte între cei doi. Dar binecuvântatul nostru Domn „va învăța pe tronul Sau“. El va purta gloria, unind amândouă slujbele într-una singură, fără niciun fel de rivalitate sau de fricțiune. Ce zi va fi aceea! Cei de departe vor veni și vor construi templul Domnului. Ce balsam alinator trebuie să fi fost aceste cuvinte pentru sarmana răsădită care construia pe atunci templul lui Dumnezeu! În capitolele următoare, profetul arată cum în Ierusalim, care astăzi este încă „un potir de amestec pentru toate popoarele de jur-împrejur“, încă „o piatră grea pentru toate popoarele“, vor fi din nou bătrani și bătrâne, fiecare cu toiagul în mână, iar băieți și fete se vor juca pe străzi. Vino, Doamne Isuse!

*Bucură-te foarte mult, fiica a Sionului! Striga de bucurie, fiica a Ierusalimului! Iată, Împăratul tău vine la tine; El este drept și aduce mantuire, este smerit și calare pe un magar, chiar pe un magarus, manzul unei magarite. Și voi nimici carul din Efraim și calul din Ierusalim și arcul de război va fi nimicit... Și El va vorbi națiunilor de pace și stăpânirea Lui va fi de la mare până la mare și de la râu până la marginile pământului. **Zaharia 9.9,10***

Ultimele șase capitole ale profetiei lui Zaharia se referă la venirea lui Mesia. La fel ca în restul Vechiului Testament, în aceste capitole nu se pomeneste nimic despre cei 2.000 de ani de har cunoscuți drept Perioada Bisericii sau Dispensația Harului. Ea este parte a „tainei ascunse din veacuri în Dumnezeu“, „taina lui Hristos, care în alte generații n-a fost făcută cunoscută fiilor oamenilor“ (Efeseni 3.9,4,5). Prin urmare, de multe ori se trece direct de la viața smerită a Domnului nostru și suferințele Lui pe pământ la acea zi viitoare de la sfârșitul Necazului celui mare, când El Se

va intoarce cu putere si glorie pentru a-Si intemeia imparatia. In mod natural, personajele care apar aici sunt doar poporul pamantesc al lui Dumnezeu, Israel, si vrajmasii lor; nu vedem nicaieri Adunarea.

Aceasta se vede clar in versetele de mai sus. Profetia din versetul 9 a fost implinita in ziua pe care lumea o numeste Duminica Floriilor. Pe de alta parte, buletinele de stiri sunt cea mai buna dovada ca versetul 10 inca nu s-a implinit. Dar pe cat este de sigur ca profetiile despre respingerea si suferintele Domnului nostru au fost implinite in detaliu, la fel de sigur este ca se vor implini si cele despre pocainta lui Israel si venirea lui Mesia pentru a-i izbavi. Ce zi va fi aceea! Fie ca noi toti sa ne gasim printre cei care iubesc venirea Lui" (2 Timotei 4.8)!

*„Iata, voi ridica in tara un pastor, care nu va cerceta pe cele gata sa piara, nici nu va cauta pe cea ratacita; nici nu va vindeca pe cele ranite, nici nu va paste pe cele sanatoase, ci va manca si carnea celor ingrasate si le va rupe copitele in bucati. Vai de pastorul cel netrebnic, care pastoreste turma! ... Trezeste-te, sabie, impotriva pastorului Meu si impotriva omului care este tovarasul Meu“, zice Domnul ostirilor; „Loveste pastorul, si oile se vor risipi; si-Mi voi intoarce mana asupra celor mici“. **Zaharia 11.16,17; 13.7***

Cei doi pastori despre care se vorbeste in aceste versete se afla intr-un contrast absolut unul cu celalalt! Pe amandoi ii vedem limpede in ultimele capitole din Zaharia.

Primul este numit pastor nebun si netrebnic. In alte locuri i se spune Anticristul, omul pacatului, „imparatul care va face dupa voia sa“, fiara a doua, fiara care se ridica din pamant, profetul mincinos. El este in mod evident de origine evreiasca, pentru ca evreii nu s-ar lasa niciodata condusi de unul dintre neamuri. El isi primeste puterea de la Satan, cauta castig de pe urma oilor si se considera pe sine proprietarul lor. Poporul pamantesc al lui Dumnezeu a avut de-a lungul secolelor multi asemenea conducatori auto-proclamati. Gamaliel mentioneaza doi dintre ei in Fapte 5. Cu totii au cateva lucruri in comun: nu sunt randuiti de Dumnezeu, profita de pe urma oilor si au parte de un sfarsit jalnic.

Cel pe care Dumnezeu Il numeste „Pastorul Meu“ are si El mai multe titluri. Aici Dumnezeu Il numeste „Tovarasul Meu“, pentru ca El nu este nimeni altul decat Dumnezeu Fiul, Cuvantul, expresia a tot ceea ce este Dumnezeu. In alta parte El Insusi spune despre Sine ca este Pastorul cel Bun care Isi da viata pentru oi. In ciuda a tot ceea ce l-au facut oamenii in rautatea lor, ei nu l-au putut nimici. Sabia lui Dumnezeu l-a lovit pe El in loc sa ne loveasca pe noi. Aleluia! Acum fiecare dintre noi poate sa-l numeasca Pastorul meu!

[clickbible.org](http://clickbible.org)